

# 广州中考体育“国测”拟改为“参加即得分”

5月9日,广州市教育局发布“关于广州市初中学业水平考试体育与健康考试《国家学生体质健康标准》成绩计分延续以往做法公开征求意见的公告”(下称“公告”)。公告提出,对《国家学生体质健康标准》成绩计分方式进行修改,修改后为学生应在七、八、九年级参加《国家学生体质健康标准》测试,3年均不参加测试不得分,有1年参加测试得3分,有2年参加测试得6分,有3年参加测试得10分。如有不同意见,请自该公告发布之日起10日内,以书面或电子邮件形式向市教育局反映。

■新快报记者 罗清峒  
通讯员 穗教宣



■广州中考体育“国测”的成绩计分标准将有变化,现正公开征求意见。图为广州一所学校的学生正在操场上进行跑步训练。(资料图)新快报记者 郁慧晶/摄

## ●计分方式

拟改为参加即得分,有3年参加测试即可得满分

《国家学生体质健康标准》成绩计分方式修改内容有两项,一是《国家学生体质健康标准》成绩(10分)计分修订为:学生应在七、八、九年级参加《国家学生体质健康标准》测试,3年均不参加测试不得分,有1年参加测试得3分,有2年参加测试得6分,有3年参加测试得10分。当年已办理免予执行《国家学生体质健康标准》的学生,按当年已参加测试计算得分。

二是外地返穗生《国家学生体质健康标准》成绩(11分)计分修订为:外地返穗生需要提供其所读学校的《国家学生体质健康标准》测试记录。七、八、九年级的《国家学生体质健康标准》成绩满分11分,3年均不参加测试不得分,有1年参加测试得4分,有2年参加测试得7分,有3年参加测试得11分。当年已办理免予执行《国家学生体质健康标准》的学生,按当年已参加测试计算得分。

## ●修改原因

测试场地、环境、组织方式等无法确保一致

广州市教育局指出,2019年7月31日,市教育局印发了《广州市初中学业水平考试体育与健康考试实施意见》(穗教规字[2019]2号,下称《实施意见》)。2020年受新冠肺炎疫情等不可抗力因素影响,广州市各区、各初中学校实施体质健康标准测试时的场地、环境、组织方式等方面无法确保一致,因此《国家学生体质健康标准》成绩以等级计分方式纳入中考体育考试成绩的条件还不够成熟。

广州市教育局围绕《国家学生体质健康

标准》成绩计分,组织专家论证并经充分研究,对《实施意见》中《国家学生体质健康标准》成绩计分方式进行修订,形成了《广州市初中学业水平考试体育与健康考试实施意见(修订征求意见稿)》。现根据《广州市行政规范性文件管理规定》的要求,就修改部分向社会公开征求意见。如有不同意见,请自该公告发布之日起10日内,以书面或电子邮件形式向市教育局反映(通信地址:广州市西湖路83号广州市教育局,邮政编码:510030;电子邮箱:gztweiyi@gz.gov.cn)。

# 广州成首批“车城融合”试点城市

示范项目琶洲车城网推进情况公布

新快报讯 记者王彤报道 5月6日,住房和城乡建设部与工业和信息化部联合发布《关于确定智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展第一批试点城市的通知》(下称“通知”),确定了北京、上海、广州、武汉、长沙、无锡6个城市为首批试点城市。

通知指出,试点城市要建立健全统筹协调机制,落实资金等保障措施,确保试点工作取得成效,形成可复制可推广的经验。有关省级住房和城乡建设、工业和信息化部门要加大对试点城市的指导支持力度。

## 广州:全国自动驾驶封闭测试成本最低的城市

新快报记者从活动获悉,广州重视智能网联汽车发展,自2020年8月起,广州就开展了城市级智能网联汽车道路测试规模化、综合性应用试点,推动先行试点区进行车路协同示范建设,探索智能网联汽车新型出行服务新模式。

为拓展测试场景,广州首次在中心城区主干道(海珠区)开放 11

公里的测试道路,支持企业在更广泛、复杂的道路环境中开展道路测试工作。目前已累计发布开放一、二、三级测试道路共计88条,里程约156公里。

广州是国内首批开展自动驾驶汽车道路测试的城市之一,拥有百度阿波罗、文远知行、小马智行等国内领先的自动驾驶头部企业。广州也是全国自动驾驶封闭测试成本最低的城市,也是全国第一个提出建设区一级先行示范区的城市。2020年,共有5家自动驾驶企业的71辆自动驾驶汽车在穗开展自动驾驶测试,累计测试里程近70万公里,载客服人数超6万人,全国第一,零主动安全事故,已基本具备了示范运营的条件。

## 进展:示范项目琶洲车城网由三个层次构成

会上,相关示范项目琶洲车城网的推进情况也浮现出来。据广州市住房和城乡建设局党组成员、副局长王保森介绍,2020年8月,住房和城乡建设部联合七部

委印发了“新城建”的指导意见,以“新城建”对接“新基建”,引领城市转型升级,推进城市现代化。广州市作为第一批“新城建”试点城市之一,也是全国16个试点城市中唯一的超大型城市。为此,广州市政府制定了“新城建”相应的工作方案,方案中明确了七大主要任务,其中“协同发展智慧城市与智能网联汽车”是主要任务之一,琶洲车城网是车城协同发展的示范项目。

王保森表示,琶洲车城网试点项目将由车城网基础设施、车城网平台和车城网应用三个层次构成。其中,将通过泛在感知网络,同时支撑高实时性的车联网数据和海量接入的车联网数据。通过车城网平台整合基础资源,以统一方式服务智能汽车和智慧城市应用,真正实现车城融合。

同时,试点项目将通过城市基础设施升级改造与整合、车城网平台的建设、车城融合示范应用建设运营以及相关技术和工程标准的制定,为广州市更大范围的车城网建设奠定可靠基础。

# 校外培训不得留书面作业

广州市教育局提醒报班“四查看”

新快报讯 记者罗清峒 通讯员穗教宣报道 日前,各地通报多起校外培训机构涉嫌超前超纲培训、虚假宣传、虚假广告、超期违规收费等违法行为。为此,广州市教育局做出提醒,家长在给子女报班时,可以做到“四查看”。

一是查看收费管理。校外培训机构收费项目及标准应在显著位置公示,不得一次性收取或通过拆分合同等形式变相收取时间跨度超过3个月的费用。

二是查看教师资质。培训机构应将教师姓名、照片、任教班次及教师资格证号在其网站及培训场所显著位置予以公示。

三是查看培训内容。培训内容不得超出相应的国家课程标准。严禁组织举办中小学生学科等级考试、竞赛及进行排名。不得举办、受托举办或变相举办与招生入学挂钩的测试活动。

四是查看培训时间。培训时间不得与当地中小学校教学时间相冲突,培训结束时间不晚于20:30,不得留书面作业,不得向家长和学生做培训效果的保证性承诺。

家长可通过“全国中小学生校外培训机构管理服务平台”(网址:<http://xwpx.moe.edu.cn>)查询有资质的校外培训机构名单,或登录广州市教育局官网(<http://jyj.gz.gov.cn/>)查询校外培训机构白名单。